



给苏丹“摘帽”，美国想要的不只是钱



地球局

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

特朗普19日放出一个消息，美国准备在收到苏丹的赔款后将其从“支持恐怖主义国家”名单中移除。这是一笔典型的特朗普式交易：你的钱到账，我给你“摘帽”。

早在1993年，美国克林顿政府就将苏丹列入“支恐”名单，理由是这个非洲国家从1991年起支持“基地”等恐怖主义组织，并向本·拉登等极端组织头目提供庇护。为此，美国从1996年起对苏丹实施经济制裁。

所谓赔款，是苏丹已经同意向美国的恐怖主义受害者及其家属支付的3.35亿美元。这笔赔偿款涉及的是1998年美国驻坦桑尼亚和肯尼亚大使馆遭炸弹袭击，造成240多人死亡，5000多人受伤。美国指认“基地”组织策划了这两起袭击，而本·拉登当时就在

苏丹。

那时的苏丹已经在政治强人巴希尔的统治之下，此人1989年通过军事政变上台，30年后的2019年又在军事政变中被推翻入狱。巴希尔向来反美，甚至曾被称为“反美斗士”，但在他执政末期，苏丹与美国的关系出现缓和。苏丹政府希望改善同美国关系，美国则坚持把改善双边关系同苏丹落实北南《全面和平协议》及解决达尔富尔问题挂钩。

2017年1月，奥巴马卸任美国总统前一周发布政令，宣布如果苏丹政府在反恐、停止在达尔富尔地区敌对行为、改善人道主义等方面继续取得积极进展，美国在2017年7月12日正式撤销部分制裁。

特朗普上台后，美国国务院依然遵照这一政令考察苏丹，只是在2017年7月11日宣布推迟3个月做决定。2017年10月初，美国正式宣布解除对苏丹的经济制裁，理由是苏丹政府在维护达尔富尔冲突地区的停火协定、加强人道主义准入、与美国在地区和反恐

问题上的合作等方面采取了重要措施。

不过，美国留了一手——“支恐”的帽子依然扣在苏丹头上。巴希尔下台后，苏丹过渡政府开始寻求“摘帽”，正中特朗普政府的下怀。一方面，苏丹愿意赔偿3.35亿美元，帮特朗普政府为20多年前那场震惊世界的大使馆恐袭事件善后；另一方面，正如美国官员19日说的那样，摘掉“支恐”帽子后，苏丹与以色列实现关系正常化指日可待。

显然，相比之下，继续在阿拉伯国家与以色列关系上破冰，是当前特朗普更为看重的。为此，在8月13日阿联酋率先打破禁忌宣布与以色列关系全面正常化之后，美国国务卿蓬佩奥8月底造访中东，并且史无前例地从以色列直飞苏丹首都喀土穆进行访问，目的就是加快苏丹与以色列改善关系的进程。

只是，当前苏丹处于过渡政府领导之下，政局处于特殊时期，因而对是否与以色列关系正常化存在不同声音。阿联酋与以色列

宣布关系正常化之后，当时的苏丹外交部发言人萨迪克曾表态支持，称苏丹也正为此进行接触。但随后这名发言人便被解职，苏丹外交部重申没有以任何方式讨论与以色列的关系问题。

即便面对蓬佩奥，苏丹过渡政府总理哈姆杜克也表示，过渡政府任期至2022年，在这期间无权也不会就与以色列关系问题做决定。本月初，哈姆杜克再次表态称，苏丹寻求摘掉“支恐”帽子与苏丹和以色列关系正常化是两码事。

哈姆杜克19日在社交媒体上说，苏丹“即将摆脱过去的沉重包袱”。尽管苏丹要为此支付3.35亿美元赔偿款，但也会从美国那里得到3亿美元经济援助、40万吨粮食援助和规模可观的投资及债务减免。而且，美国此举会带有示范效应，可能带动更多西方国家向苏丹提供资金援助，以缓解苏丹国内经济困难和社会问题。

过去30年，苏丹不仅反美，还很反以，甚至反以的年头还要更久一些。1967年6月第三次中东战争后，同年9月第四次阿拉伯国家

首脑会议在苏丹首都喀土穆举行，那次会议确立了阿拉伯国家对以色列的“三不原则”——不和解、不谈判、不承认。而且，苏丹支持巴勒斯坦加沙地带的伊斯兰抵抗运动（哈马斯），后者被以色列视为“恐怖组织”，苏丹民间大多数人依然持反以立场。

尽管阿联酋和巴林这两个海湾阿拉伯国家已经与以色列破冰，但大多数阿拉伯国家依然持观望甚至反对态度，苏丹既需要顾及国内外各路政治力量的立场和民意，也不能忽视整个阿拉伯国家群体的一贯立场，这恰恰是苏丹过渡政府态度模棱两可的原因所在。

实际上，至少在过去一年时间里，苏丹和以色列之间确有接触，而且在个别领域还取得一些实质性进展。但是否会短时间内成为第三个与以色列关系正常化的阿拉伯国家，难点不在外部，而在苏丹国内。对美国来说，特朗普当然希望越快实现越好，以便为其中东外交再添一笔政绩。就算仍需时日，拿到苏丹赔偿款，也够特朗普炫耀一下了。

谁才是“最帅”的美国总统



一周史记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

“我到底帅不帅？”17日，美国总统特朗普在一次竞选演讲中，向现场支持者抛出了这个问题。接着，他回忆起不久前与妻子梅拉尼娅的对话。“我问第一夫人，‘我是有史以来最帅的总统吗？’（她说）‘是的，绝对是’。我说，‘谁能比得上我？’她说‘肯尼迪很帅，但他跟你不同，亲爱的’。”

特朗普的这个问题看似无厘头，但美国总统帅不帅的问题，有时确实挺关键。

美国总统“修仪表，美姿容”的起源，可以追溯到开国总统华

盛顿。当时的美国总统被认为相当于欧洲的国王，华盛顿在上任之初就认识到自己的仪表很重要，不能给国家丢面子。为此，他还专门给自己制定过一套《修身守则》，每天花1小时照着练。这份守则中不乏一些苛刻的规定，比如华盛顿要求自己在公开社交场合不能触碰他人的身体，以示尊重。这种要求看似简单，但想数年如一日地做到，还是挺难的。

后来，美国入选总统时，长得帅或者气质好就成了一条“隐形优势”。比如肯尼迪，据说1960年大选时他就是靠颜值最终击败对手尼克松的。当时，正赶上电视开始在美国家庭普及，哥伦比亚广播公司搞了美国史上首场总统电视辩论，在辩论开始前，经验老到的尼克松比“毛头小伙”肯尼迪的支持率高一些，但辩论现场通过

电视一播，人们看到一边是一个精神紧张、手足无措的尼克松；另一边则是青年帅气、举手投足散发强大魅力的肯尼迪。这场电视辩论之后尼克松兵败如山倒，肯尼迪成功拿下了总统之位。

肯尼迪“一战成名”，他在很多美国人心中“最帅总统”的印象似乎无可动摇。但在二战后的美国总统中，肯尼迪的帅只能算是中上等，只因他上任时较为年轻，才给人留下了“他最帅”的错觉。

如果允许各位总统拿自己颜值巅峰时期的照片进行比较，二战以来美国最帅的总统也许当数老布什。老布什年轻时面如冠玉、剑眉朗目，还是美军的战斗英雄，无数少女为之倾倒，连他的夫人芭芭拉也在回忆录中说，当年是她倒追这位“小帅哥”，击败一众竞争对手才成功上位的。

只可惜，老布什当上总统时已六旬有余，仅干了一个任期便在1992年遭遇另一位“帅哥”克林顿的挑战，而克林顿当时才四十多岁，不仅风采夺人，而且他的自由派主张也比老布什更讨女性选民的欢心，结果是在当年的选举中，美国80%的女性选民把票投给了克林顿。

虽然美国人评判总统帅不帅，并不像现今评判“小鲜肉”一样，但一般来说，年轻总是更吃香一些。不过，这个规律也有被打破的时候。比如至今仍被美国人深切怀念，也是特朗普一再效仿却总也学不像的里根总统。

身为三流演员，年轻时的里根别说在演员堆儿里，就是在总统堆儿里也未必算得上颜值出众。但里根的特点是越老越有气质，他的睿智和幽默随着年龄增

长而逐渐融进了他的容颜，练成了一种独特而迷人的气质。

1984年里根谋求连任时，已经73岁高龄了，在电视辩论中，有人难为他：“总统先生，您不认为在这次选举中，年龄会成为问题吗？”里根笑了笑说：“年龄不是这次辩论的主题，所以我不打算为了政治目的，攻击对手年轻和经验不足。”

这个引发全场喝彩的幽默而不失礼貌的回答，把对手蒙代尔都逗乐了。后来蒙代尔回忆说，当里根说出这句话时，他就知道自己败局已定。1984年美国大选，选举人票创下525票对13票的票差纪录，如果以选举结果而论，里根是美国历史上当之无愧的“最帅总统”。他的风度和气质迷倒了几乎所有美国人，让他成为真正的“全美总统”，也带领这个国家创造了它的上一个“巅峰时代”。

临沭县自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

沭自然资告字[2020]22号

经临沭县人民政府批准，临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让4宗国有建设用地使用权，现就有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地座落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年期(年)	规划条件	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
2020-43	位于原白旄镇政府驻地，东至道路和青云政府建设用地、南至道路、西至青云镇白旄西居民点、北至青云镇白旄西居民点	9849	商住	40/70	1<容积率≤1.7，建筑密度≤28%，绿地率≥35%，限高40米	886.41	30	886.41
2020-57	位于大兴镇驻地，宗地四至为：东至大兴镇芦庄街土地、南至大兴镇政府集体土地和英自松用地、西至蟠龙路、北至大兴镇政府集体土地	25420	工业	50	容积率≥1，建筑密度≥35%，绿地率≤15%，限高24米	876.99	20	876.99
2020-63	位于县城南部，宗地四至为：东至苍山路、南至临沭县农友化肥有限公司用地、西至临沭街道花园社区土地、北至临沭街道花园社区土地	14665	商住	40/70	1<容积率≤2.0，建筑密度≤28%，绿地率≥35%，限高56米	3959.55	44	3959.55
2020-64	位于县城南部，宗地四至为：东至苍山路和临沭县农友化肥有限公司用地、南至临沭街道花园社区土地、西至临沭街道花园社区土地、北至临沭街道花园社区土地和临沭县农友化肥有限公司用地	16226	商住	40/70	1<容积率≤2.0，建筑密度≤28%，绿地率≥35%，限高56米	4137.63	49	4137.63

备注：1、宗地出让范围内的原有不动产权证书（包括：土地证、房产权证、林权证等）自本公告发布之日起废止；2、宗地具体情况详见出让文件。

二、申请人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定及列入临沭县土地市场诚信体系黑名单的外，均可申请参加，可单独申请，也可联合申请。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权出让实行网上交易，申请人须办理电子签名认证证书后，登录临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站，在提交竞买申请表、

止时间之前交纳竞买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该资料的电子图片，由出让人工审核。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2020年10月23日9时至2020年11月24日16时，逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2020年11月15日9时至2020年11月26日15时。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，择期转入网上限时竞价，通过限时竞价确定竞得人。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视为缴款不成

功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与出让方及时联系有关银行。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

七、出让宗地现场踏勘时间
申请人自行踏勘现场，出让人可提供协助。

临沭县自然资源和规划局网址：<http://www.lsgtzy.gov.cn/>
临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网址：<http://gtjy.lygtzy.gov.cn/>

临沭县公共资源交易中心网址：<http://ggzyjy.linyi.gov.cn/linshu/>

临沭县自然资源和规划地址：县城沐新东街32号
临沭县公共资源交易中心地址：临沭县振兴路和正大街交会处临沭县政务大厅二楼

咨询电话：0539-6219068
联系人：王绍刚 纪建贵
临沭县自然资源和规划局
2020年10月22日